
 
 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE  N°1 : 

1).a).	limା∞ ݂ = 		lim௫→ା∞
ଶ௘ೣିଵ
௘ೣାଵ

		=lim௫→ା∞
௘ೣ(ଶି௘షೣ)
௘ೣ(ଵା௘షೣ)

		=2.La droite d’équation y=2 
est une asymptote à(C) au voisinage de +∞. 

.	limି∞ ݂ = ିଵ
ଵ

=-1 .La droite d’équation y=-1 est une asymptote à(C) au voisinage de -∞. 

b).f’(x)=	ଶ௘
ೣ(௘ೣାଵ)ି(ଶ௘ೣିଵ)௘ೣ

(௘ೣାଵ)²
=	 ଷ௘ೣ

(௘ೣାଵ)²
> 0. X -∞                                                                       

                                                                                 f’(x)                                           + 

                                                                             f 

  

 

2).a).f(x)=0 signifie 2݁௫-1=0 signifie ݁௫=ଵ
ଶ
 signifie x=ln (ଵ

ଶ
) = - ln (2).                                                    

     b). 
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3).a).On a f est continue et strictement croissante sur IR donc f est une bijection de 

IR sur f(IR) =]-1 ;2[ = I. 

  b).(C’)=ܵ஽(C) où D est la droite d’équation y=x. 

4).a). ቊ
݂ିଵ(ݔ) = ݕ
ݔ ∈] − 1 ; 2[

		signifie). ൜݂
(ݕ) = ݔ
ݕ ∈ ܴܫ 		 

   f(y)=x signifie ଶ௘
೤ିଵ

௘೤ାଵ
 =x signifie 2݁௬-1=x݁௬+x signifie ݁௬=௫ାଵ

ଶି௫
 signifie y=ln (௫ାଵ

ଶି௫
) 

  d’ où ݂ିଵ(ݔ)= ln (௫ାଵ
ଶି௫

) ∀	x ∈]-1 ;2[ 

   b). J=∫ 	݈݊	(௫ାଵ
ଶି௫

)	ଵ
଴.ହ ∫= ݔ݀ ݂ିଵ(ݔ)	ଵ

଴.ହ   est l’aire du domaine du plan limité par 			ݔ݀

la courbe (C’) , l’axe des abscisses et les droites d’équations :x=0.5 et x=1 

    Par raison de symétrie par rapport à la droite D :y=x on a J est l’aire du rectangle 

de dimensions  ln(2) et 1 privée de  l’aire du domaine du plan limité par  la courbe 

(C) , l’axe des abscisses et les droites d’équations :x=0et x=ln (2) 

d’où J =(1xln (2))-	∫ (ଶ)	୪୬	ݔ݀	(ݔ)݂
଴ =ln(2)-	∫ 	ቀ3 ௘ೣ

௘ೣାଵ
− 1ቁ ݔ݀
	

୪୬	 ଶ
଴   

=ln2-[3 ln(݁௫ + 1)− ଴௟௡ଶ =5 ln(2) – 3 ln(3)=ln (32)-ln (27) = ln(ଷଶ[ݔ
ଶ଻

) u.a. 

EXERCICE  N°2 : 

1).a).p (X=10 ) = 0. 

    b). p(5≤ ܺ ≤ 12	) = ݁ିହ୶଴.଴ସ-݁ିଵଶ୶଴.଴ସ =݁ି଴.ଶ-݁ି଴.ସ଼. 

   c). p(X≥15) =݁ିଵହ୶଴.଴ସ=݁ି଴.଺. 

2).p((X≤ 15)/( X≥10)) =
௣((௑ஸଵହ)∩(	௑ஹଵ଴))	

௣(	௑ஹଵ଴)
 =௣(ଵ଴ஸ௑ஸଵହ)	

௣(	௑ஹଵ଴)
 =௘

షబ.రି௘షబ.ల

௘షబ.ర . 

3).F(x)=൜ ݔ	݅ݏ	0 < 0
0)݌ ≤ ܺ ≤ ݔ	݅ݏ(ݔ ≥ 0		signifie F(x)=ቄ ݔ	݅ݏ	0 < 0

1 − ݁ି଴.଴ସ௫	݅ݏ	ݔ ≥ 0		 



 
 

      

EXERCICE  N°3: 

1).a).Si (C) est la courbe de f ‘ alors   f ‘(x) ≥0 donc f est croissante sur IR ce qui est 

absurde d’où (C)est la courbe de f et (C’) est la courbe de f ‘. 

     b).ܮ′’aire du domaine du plan limité par  la courbe (C’) , l’axe des abscisses et les 

droites d’équations :x=0 et x= 4 est ∫ ݂ᇱ(ݔ)݀ݔସ
଴ = f(4) – f(0)=3,925 u.a. 

2).a).	limା∞ ݂ =+∞ ; limି∞ ݂ =+∞ . 

   b).i).f(x) = ln (݁௫(1- ௫
௘ೣ

))=ln(݁௫)+ ln ( (1- ௫
௘ೣ

))=x+ ln ( (1- ௫
௘ೣ

)). 

       ii).	 lim
௫→ା∞

f(x) – x = lim
௫→ା∞

 ln ( (1- ௫
௘ೣ

))=0 signifie Δ :y=x est une asymptote 

à (C) au voisinage de +∞. 

  c).∀	ݔ ∈ [0; +∞[			on a 1- ௫
௘ೣ
≤1 signifie ln ( (1- ௫

௘ೣ
))≤ln(1) signifie 

 f(x)-x≤ 0 d’où (C) est en dessous de Δ sur [0; +∞[		. 

3).a).pour n=0 on a ݑ଴=2> 0	(vrai) 

         .Supposons que  ݑ௡ > 0 et montrons que ݑ௡ାଵ > 0 

        On a ݑ௡ାଵ=f(ݑ௡) et	ݑ௡ > 0alors ݑ௡ାଵ > 0(car f(x)> ݔ	∀0 >0) 

Conclusion :	ݑ௡ > 0	∀ n>0. 

b).On a f(x)-x< ݔ	∀ 	0 >0 et ݑ௡ > 0 donc f(ݑ௡) -	ݑ௡ <0  
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Signifie	ݑ௡ାଵ <  .est décroissante (௡ݑ) ௡ d’oùݑ

   c).voir annexe. 

  d). (ݑ௡) est convergente vers 0. 

EXERCICE  N°4: 

1). y’-2y=0 signifie y’=2y signifie y=k	݁ଶ௫(k∈IR) 

2).g(x)=a x+b signifie g’(x)=a 

   g est une solution de (E) signifie g’(x) – 2 g(x) = 4x + 12 signifie a -2(a x+b)=4x+12  

   signifie -2ax+a-2b =4x+12 signifie -2a=4 et a-2b=12 signifie a=-2 et b=-7  d’où    .  .  

g(x)=-2x-7. 

3).a).f est une solution de (E) signifie f’(x)-2f(x)=4x+12=g’(x)-2g(x) 

    Signifie (f-g)’-2(f-g)=0 signifie (f-g) est une solution de (ܧ଴) 

    b).f  est une solution de (E) signifie(f-g) est une solution de (ܧ଴) signifie f(x)-g(x)=   

……k	݁ଶ௫(k∈IR) signifie f(x)=g(x)+k	݁ଶ௫(k∈IR) signifie f(x)=-2x-7+ k	݁ଶ௫ . 

EXERCICE  N°5: 

1).a). 

X 1 2 3 4 5 6 

Z 0 1 ,79 3,40 4,39 5,14 5,70 

     b).ࢄഥ=૚
଺
∑ ௜଺ݔ
௜ୀଵ ഥ=૚ࢆ .3,5=

଺
∑ ௜଺ݖ
௜ୀଵ ≃3,4 

    c).r=		௖௢௩(௑,௓)
ఙ೉ఙೋ

 ≃0,98 

    d).D :Z=a X+b avec a = 	௖௢௩(௑,௓)
௩(௑)

 ≃1,13 et b = ࢆഥ- a ࢄഥ ≃-0,55 

e).On a Z = 1,13 X -0,55 signifie ln (Y) = 1,13 X -0,55 signifie  



 
 

Y = ݁ଵ,ଵଷ	௑	ି଴,ହହ	=݁ଵ,ଵଷ	௑		.	݁ 	ି଴,ହହ	 or ln(3,1)	≃1,13 et ݁ 	ି଴,ହହ	 ≃0,58 

d’où Y≃0,58.	݁௑௟௡(ଷ,ଵ)		 ≃0,58.	݁௟௡(ଷ,ଵ)೉		 ≃0,58.	(3,1)௑ 

2).X≥10 alors Y≥0,58.	(3,1)ଵ଴ donc ce capital dépasse 47538440dinars 

 

 


